

寄存商品享服务  
店家信用作担保可信否?  
有风险!

消费者购买商品并将之寄存在店里，随来随用，十分方便。那么这种以商家信用为担保的寄存式服务其可信度如何呢？

3月25日，消费者徐女士致电鄞州区消保委：“遇到商品寄存服务，一定要多留个心眼。”

一年前，徐女士在鄞州区五乡镇一家美容店购买了一套美容产品，并定期在该店进行美容保养。“去年冬天因为家里有事，好几个月没去，但我一直相信东西在店里是安全的。”前不久，徐女士再次走进美容院时发现店里客满为患。徐女士便在各个小包间串门，看看哪个房间的客人快做好了，自己好提前排队。走到一个房间，看到一名店员正在往自己脸上抹精油，边上的精油盒外包装上贴的标签上居然写的是徐女士的大名。

“这是怎么回事，这是我的产品，怎么店员在用。”徐女士顿时火冒三丈，立即找到该店负责人理论。

后经证实，确实是该店员未经允

许，偷用徐女士的精油产品，商家致歉并同意赔偿徐女士一瓶新的精油。徐女士却不同意：“我看到的是她在用我的精油，那么我没看到的时候，你们偷用套盒里的多少产品又有谁知道？”

无独有偶，消费者王小姐也有相同的遭遇，两年前她在一家美容美发中心购买了一套发膜护理产品，总价为1380元。为了方便使用，王小姐把产品寄存在店里，同时还把两瓶价值300多元的洗发产品一同寄存。

“护理才做了两次，洗发液只开封了一瓶，用了一次。”王小姐说，东西是年前寄存的，没想到过完年，这家店的店门就关了，上周末，她看到店铺重新装修就前去询问，结果工人告诉她，这里要开的是餐饮店。“没有贴过迁址公告，也没有提前电话通知过我。”王小姐说，就这样她的产品和商家一起消失了。

吴先生也怀疑自己的寄存商品被动了手脚。两个月前，吴先生与朋友一起在一家娱乐中心聚会，席间购买了4瓶

高档红酒，因为席间喝得不多，结束时其中两瓶还各剩大半瓶。“商家表示可以寄存，而且不收寄存费。我就同意了。”

最近，吴先生再次光顾该中心，便叫服务生拿出寄存的红酒，发现酒的数量明显少了。“当时记得每瓶还有大半瓶，可现在两瓶倒在一起都没有半瓶。”最终因为没有证据，而且商家也极力否认，只能不了了之。

商品寄存，本是商家提供产品销售后的一项增值服务，即使不收费，也有对商品承担妥善保管的责任。因商家管理不善而导致商品缺失、损坏、偷用等现象，商家都有义务履行赔偿责任；商家迁址或停止营业，也应该提前通知消费者收回寄存的商品，若商品出售时是和服务捆绑销售的，商家还应对终止服务进行赔偿。最后，消保委提醒消费者，寄存商品注意要求商家出具寄存收据或存单，若所购买商品是和服务捆绑消费的，还应让商家在交易票据上注明其中所包含的服务费。

通讯员 杨萍

## 镇海一商户公然浸泡漂白鱼腥草被查

“你们快点过来查一下，这里是镇海骆驼蔬果市场，在农民批菜区有人将鱼腥草进行浸泡漂白后出售。”

近日，镇海骆驼市场监管所接到群众举报，立即派执法人员跟随快速检测车直奔举报人所称的农民批菜区。

“现场检查发现，确实有一家摊位的摊主正在出售一大桶浸泡在液体中的鱼腥草（共计15千克），同时，我们还在该摊位发现了已使用过的1袋焦亚硫酸钠（剩余6.9千克）和1袋一水柠檬酸（剩余7.7千克）。”现场检查人员说，随即他们在这一大桶中提取了一些鱼腥草，目的是漂白，使其卖相更好。

当事人的行为违反了《中华人民共和国食品安全法》第三十四条第（四）项的规定，属于经营超范围使用食品添加剂的食品的行为，符合《最高人民法院关于审理生产、销售伪劣产品刑事案件具体应用法律若干问题的解释》（法释〔2013〕12号）中应当认定为刑法第一百四十三条规定的“足以造成严重食物中毒事故或者其他严重食源性疾病”的情形。根据《中华人民共和国食品安全法》第一百四十九条的规定，已将案件移送公安机关处理。

另外，该局还在全区范围开展了一次紧急排查，并对辖区内餐饮企业和广大消费者发出了相关消费警示，提醒市民对于颜色异常的鱼腥草产品务必提高警惕，确保消费安全。 通讯员 李飞 谢怡

## 旧货市场淘到金？挑选还需擦亮眼睛

近年来，随着旧货市场的兴起，老百姓的消费观逐渐转变，旧货市场也从原来的废品区变成了淘金宝地。

2015年，家住象山爵溪街道的王先生因家中的电视机寿命已尽，就想换一台新彩电。考虑到平常不怎么看电视，为节约成本，他决定去家附近的旧货市场逛逛。别说，还真发现有一家旧货店正在卖一台三星牌42寸液晶电视机。

“原价近5000元，现在只要1600元，虽然旧了点，但也超划算。”王先生觉得自己捡了个大便宜，当天就高高兴兴将彩电抱回了家。

彩电买回去不到一个礼拜，就连续

出现雪花、杂音、色彩失真等问题。起初，王先生也没在意，可谁知不到一个月，这台电视机就彻底罢工了，怎么按开关都没反应。王先生第一时间联系了卖家，卖家也同意帮其维修，但提出需要300元维修费。王先生这才意识到之前并没有和卖家明确过保修服务，无奈之下，只能掏钱支付了该笔维修费。

可是，这一修竟是大半年的时间仍未修好，卖家一直以配件未到货为由搪塞。王先生心想再拖下去，电视机也要不回了，1000多元钱不能打水漂啊，所以才选择电话投诉。

爵溪市场监管所接到投诉后，询问王先生是否保留发票或保修协议。王先

生表示因为是在旧货市场购买的，没有任何发票，也没见过什么保修单子，当时只有一张收据而已。随后，该所立即联系了店主，店主称自己也是从别人那回收过来卖的，好坏并不知道，现在也找维修人员过来看过，但那台电视机有些年数了，要完全修好有难度。后经调解，卖家同意更换一台42寸液晶彩电，王先生表示满意。

市场监管部门提醒广大消费者：选购二手物品必须要擦亮眼睛，应对产品的来路、生产时间进行全面了解，避免购买到洋垃圾或三手、四手等严重老化的物品。同时，更应与商家明确保修期限，保留销售凭证或发票，以免出现消费纠纷时口说无凭。

通讯员 郑琛珑

## 我市航运物流业信用评价全面开启

日前，宁波市航运物流企业信用评价工作正式开始申报，这标志着我市航运物流企业的信用评价工作全面启动。

凡宁波大市范围内成立满两年（即2014年4月1日之前设立）的航运物流企业中的国际货运代理公司或分公司都必须参加申报，可以通过：宁波市企业信用网（<http://www.nbcredit.net>）、宁波航运交易所（<http://www.nbse.net.cn/>）或直接进入申报平台（<http://hdex.nbsc>

[net.cn/home/declare](http://net.cn/home/declare)）进行申报。申报截止时间为2016年6月30日。

届时，获评的A类企业将享受行业公共平台优惠服务，享受航运交易所及航运订舱平台的“诚信企业”品牌宣传及其服务的费率优惠，获得企业信息化建设支持以及银行优惠房贷等优惠政策。

商业银行对符合条件的航运企业（包括B类），根据企业的资金需求，在银行认可的担保方式下，可根据销售

额的一定比例提供授信支持；对信用记录良好的企业，提供优惠贷款定价，一般不高于基准利率上浮20%；在授信资料齐全的情况下，银行授信审批一般不超过7个工作日。

据悉，2015年，江东区率先试点航运物流信用评价工作，共有217家企业参与申报，首份信用榜单中，有15家企业获评A类、177家企业B类，14家企业C类。

通讯员 严健儿



镇海：  
透明质酸钠专项行动收尾

镇海区市场监管局开展为期3个月打击非法制售和使用注射用透明质酸钠产品专项行动结束，共检查医疗器械经营企业69家，医疗器械使用单位（含美容院）34家，未发现违规经营和使用注射用透明质酸钠的行为。

此次检查采取逐一检查的方式，辖区内经营和使用注射用透明质酸钠企业、医疗美容机构及互联网经营企业全部包括。

保税区：  
广告产业发展获财政扶持

近日，宁波保税区管理委员会制定出台的《关于加快文化产业发展的若干政策意见》（以下简称《意见》），将运用现代广告理念和广告技术开展广告策划、创意、设计、制作、发布和代理的现代广告业列入“文化创意和设计服务业”，并以此作为全区7大文化产业发展重点之一成功获得财政扶持。

按照《意见》规定，今后几年，该区将在广告业主培育、市场拓展、精品奖励、品牌建设、人才引进等多个方面，给予相当额度的财政扶持：如对区内企业租用的办公用房，自设立或引进之日起三年内按照市场公允价格给予一定房租补贴；区内文化产业企业年地方财政贡献首破100万元、300万元、500万元的，分别给予企业10万元、30万元和50万元奖励等。

慈溪：  
个体户无证分装大米被查

近日，慈溪市横河镇杨梅大道一食品个体经营户因无证分装大米被举报查处，检查现场发现大米分装用封口机2台，电动手提缝纫机3台，打码机1台，已分装好的江苏香米40袋（13.5千克/袋），漱湖珍珠米123袋（13千克/袋），另有标示为“南京”及“溧水”某企业名称的装米编织袋100只。以上大米及包装当事人无法提供合法进货票据及相关证明材料。

据初步调查，当事人私自将破损大包装袋的大米分装到小包装袋并进行销售，另有以次充好及保质期不确定等违法嫌疑。



3月11日，江东区市场监管局食品安全宣传走进了江东区实验小学。图为现场工作人员正在检测车上为小同学作检测讲解。



3月23日，鄞州区市场监管局对去年年底查处的28家无证经营或销售假药的成人用品店进行“回头看”，发现1家成人用品店重操旧业。执法人员现场查扣没有药品批准文号的“虫草鹿鞭王”、“鹿胎片”、“米非司酮片”、“德国黑金刚”等假药。对于商家的二次销售假药违法行为，执法人员已将其移交公安部门处理。

通讯员 宣文